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București, 4 decembrie 2025 

COMUNICAT DE PRESĂ 

 

Bursa de Valori București introduce Comisia de Guvernanță 

Corporativă 
 

• Bursa de Valori București introduce Comisia de Guvernanță Corporativă, 

consolidându-și structura de guvernanță în conformitate cu prevederile de 

reglementare actualizate. 

• Comisia va sprijini implementarea și monitorizarea versiunii revizuite a Codului 

de Guvernanță Corporativă 2025, ajutând emitenții să își îmbunătățească 

transparența, responsabilitatea și practicile de guvernanță. 

• Inițiativa aliniază BVB la standardele internaționale și la principiile OECD, 

consolidând progresul României în reforma guvernanței corporative și sporind 

încrederea investitorilor. 

Bursa de Valori București (BVB) anunță înființarea Comisiei de Guvernanță Corporativă, în 

conformitate cu Regulamentul de Organizare și Funcționare al Bursei de Valori București 

(Regulamentul), care, printre alte roluri, va sprijini implementarea versiunii revizuite a 

Codului de Guvernanță Corporativă BVB 2025. Conform articolului 10 din Regulament, 

Consiliul de Administrație al BVB poate înființa Comisii Speciale cu rol consultativ în domenii-

cheie legate de activitatea BVB ca operator de piață, facilitând implicarea unor persoane cu 

expertiză în piețe de capital, reglementare financiară și guvernanță corporativă pentru a 

sprijini procesele decizionale. 

Înființarea Comisiei are loc într-un moment esențial pentru piața de capital din România, care 

traversează o etapă importantă de reformă a guvernanței corporative. Codul de Guvernanță 

Corporativă BVB revizuit, actualizat de BVB în colaborare cu Banca Europeană pentru 

Reconstrucție și Dezvoltare (BERD), se va aplica începând cu exercițiul financiar 2025. 

Raportul de monitorizare pentru 2024 privind versiunea precedentă a Codului indică un nivel 

ridicat de conformare în rândul companiilor listate în domenii precum independența 

consiliului de administrație, declararea conflictelor de interese și structura consiliului. 

Totuși, persistă provocări în ceea ce privește evaluarea consiliului, practicile de raportare și 

procesele de nominalizare, unde este nevoie de ghidaj și supraveghere suplimentară. 

Comisia este concepută ca un organism consultativ cheie, menit să abordeze aceste zone 

mai puțin dezvoltate și să consolideze standardele generale de guvernanță. 

BVB are onoarea de a avea următorii experți în cadrul Comisiei de Guvernanță Corporativă: 

Anar Aliyev - Principal Counsel - Guvernanță Corporativă în cadrul BERD, Magdalena 
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Caramilea - Director de Sustenabilitate la Autonom Group, Adriana Lobdă - Co-fondator 

Envisia Boards of Elite, Călin Meteș - Manager de Portofoliu la Franklin Templeton, Răzvan 

Rusu - Manager de Portofoliu la Allianz Țiriac Pensii Private România, Marian Siminică - 

Director Executiv la Institutul de Studii Financiare, Ioan Şumandea - Director Guvernanță 

Corporativă Sustenabilă şi Piețe Financiare la Banca Transilvania, alături de Loredana Chitu 

- membru al Consiliului de Administrație al BVB și Radu Hanga - Președintele Consiliului de 

Administrație al BVB și Președintele Comisiei de Guvernanță Corporativă. 

Evoluțiile la nivel internațional oferă un context suplimentar privind relevanța Comisiei. 

OECD Corporate Governance Factbook 2025 evidențiază un impuls global puternic către 

creșterea responsabilității consiliilor, o separare mai clară a responsabilităților de 

supraveghere și extinderea guvernanței privind sustenabilitatea. Cu 92% dintre jurisdicții 

incluzând acum prevederi privind supravegherea riscurilor la nivelul consiliului și 79% 

solicitând raportare de sustenabilitate, cadrele globale subliniază importanța unor sisteme 

de guvernanță cuprinzătoare, care asigură reziliență, transparență și crearea valorii pe 

termen lung. Prin introducerea Comisiei de Guvernanță Corporativă, BVB se aliniază acestor 

tendințe internaționale și consolidează progresul României în îndeplinirea așteptărilor OECD 

în cadrul procesului său de aderare. 

Comisia de Guvernanță Corporativă se va concentra pe trei direcții strategice: (1) sprijinirea 

implementării și monitorizării Codului de Guvernanță Corporativă revizuit; (2) promovarea 

alinierii la principiile OECD și la noile așteptări globale de guvernanță; (3) dezvoltarea unei 

culturi a excelenței în guvernanță pe piața de capital prin ghidaj, dialog și implicarea 

companiilor listate. Activitatea sa este menită să contribuie la un mediu de piață mai 

transparent, bine reglementat și orientat către investitori. 

Prin introducerea Comisiei de Guvernanță Corporativă, Bursa de Valori București își reafirmă 

angajamentul de a consolida standardele de guvernanță și de a îmbunătăți credibilitatea și 

competitivitatea pieței de capital din România. Această inițiativă subliniază angajamentul 

BVB față de o guvernanță corporativă solidă, ca fundament pentru creștere sustenabilă, 

protecția investitorilor și dezvoltare pe termen lung a pieței. 

 

 

 

Pentru informații suplimentare, vă rugăm să ne contactați la comunicare@bvb.ro.  
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